A3
Racines carrées

A savoir :
définition : On appelle racine carrée de a (notée v/a ) LE nombre positif dont le carré vaut a.

C’est a dire : Pour tout nombre « a » positif,| vaxva=a

Régle : Quand a est un nombre positif, ’équation « x*> = a » admet deux solutions : Ja et

- Va

Remarques : Sia=0, ’équation « x> =0 » n’admet qu’une seule solution car /0 = -/0 = 0

Si a est négatif, I’équation « x> = a» n’a pas de solution car UN CARRE EST
TOUJOURS POSITIF.

A retenir : Soient a et b deux nombres positifs.
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“ab = Ja.</b

A savoir faire : On essaiera toujours d’écrire les racines carrées de fagon simplifiée, c’est a
dire :

En « faisant sortir les carrés « connus » | ECRITURE 5

de la racine ». NON V12 -
En ne laissant pas de racines carrées au | sympLIFIEE 9
dénominateur. ECRITURE J5
, 243 =

SIMPLIFIEE 3

Dans les exercices, il faudra trés souvent développer ou factoriser grace aux identités
remarquables (fiche A2).

Pour s’entrainer :
Exercice 1 : On consideére le nombre :B = (5\/5 - 7)(5\/5 + 7).
Ecrire B sous la forme d’un nombre entier.

Exercice 2 :
Calculer : A = 11053 - 34325 + 24/52

On donnera le résultat sous la forme a+/13 ou a est un nombre entier.

Exercice 3 :
On donne I’expression algébrique :D = (3X t 1)(6X - 9) - (ZX - 3)2

1. Montrer que D peut s’écrire sous la forme développée puis réduite :D = 14x2 - 9x - 18
3 . o
2. Calculer les valeurs de D pour X = 5 Ppuis pour x = V2 . Ecrire le second résultat sous la

forme a+ b2 avec a et b entiers.
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